



Προς: Τμήμα Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος ΥΠΕΚΑ

Κοιν: Δ/ση Περιβαλλοντικού Σχεδιασμού ΥΠΕΚΑ

ΕΥΕΠ

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ΓΔ Περιβάλλοντος

Δήμος Ζακυνθίων

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

Σύνδεσμος Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Ζακύνθου

ΕΘΠΖ

Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2012
Αρ. Πρωτ. WWF 23

Θέμα: Συνεχιζόμενη παράνομη λειτουργία ΧΥΤΑ στο Εθνικό Θαλάσσιο Πάρκο Ζακύνθου

Σας αποστέλλουμε συνημμένη την Έκθεση Αυτοψίας από τον έλεγχο στον ΧΥΤΑ που λειτουργεί στο όρος Σκοπός εντός του Εθνικού Θαλάσσιου Πάρκου Ζακύνθου (ΕΘΠΖ), η οποία διενεργήθηκε από το Κλιμάκιο Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Παρά το γεγονός ότι από την Έκθεση είναι εμφανής η συνεχιζόμενη λειτουργία του ΧΥΤΑ και η αμφίβολη νομιμότητα των νέων παρεμβάσεων, επισημαίνεται ότι από τη διενέργεια της αυτοψίας μέχρι και σήμερα δεν έχει υπάρξει **καμία ουσιαστική βελτίωση** στην κατάσταση που επικρατεί στο ΧΥΤΑ.

Η έκθεση αναφέρει με λεπτομέρειες τη δραματική κατάσταση που επικρατεί εδώ και καιρό στον ΧΥΤΑ, στην οποία έχουμε από πλευράς μας, ως περιβαλλοντικές οργανώσεις, αναφερθεί επανειλημμένως. Πιο συγκεκριμένα, θεωρούμε πως προβλήματα που αναδεικνύονται και από την έκθεση, όπως η καθυστέρηση κατασκευής τοιχίου αντιστήριξης, η συνεχής διασπορά ελαφρών υλικών, η ροή στραγγιδίων και η συγκέντρωση σμηνών γλάρων στα όρια του ΧΥΤΑ εξ αιτίας της μη κάλυψης και της έλλειψης μέτρων παρεμπόδισης διασποράς των απορριμμάτων, έχουν ήδη σοβαρότατες αρνητικές επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον του ΕΘΠΖ. Παράλληλα,

στην έκθεση τονίζεται ότι στην περιοχή δεν έχουν ξεκινήσει οι νόμιμες παρεμβάσεις με στόχο τη βελτίωση της λειτουργίας του μέχρι την οριστική μετακίνησή του σε εκτός ΕΘΠΖ περιοχή.

Πέραν των παραπάνω, η έκθεση περιγράφει τη μη προβλεπόμενη επέκταση του ΧΥΤΑ μέσω της δημιουργίας δύο νέων κυττάρων ταφής απορριμμάτων, **παρέμβαση που δεν περιλαμβάνεται στους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους** βάσει των οποίων εφαρμόζεται η ΚΥΑ. **Η ταφή απορριμμάτων στα δύο αυτά νέα κύτταρα πρέπει να διακοπεί άμεσα** και να δρομολογηθούν όλες οι προβλεπόμενες ενέργειες μετακίνησης του ΧΥΤΑ και των σχετικών μεταβατικών ενεργειών.

Επιπροσθέτως, θεωρείται σκόπιμο να αναφερθεί ότι σε συνέχεια επίσκεψης Επιτροπής του ΕΘΠΖ στο ΧΥΤΑ, σας έχει ήδη σταλεί σχετική με το θέμα επιστολή, με ημερομηνία 23/11/11 και αριθμό πρωτοκόλλου 1945.

Τέλος, θα θέλαμε να επαναλάβουμε και τονίσουμε ότι **η λειτουργία του ΧΥΤΑ εντός των ορίων του ΕΘΠΖ είναι παράνομη βάσει** της ισχύουσας νομοθεσίας και θα πρέπει να παύσει άμεσα η λειτουργία του και να δρομολογηθεί η μεταφορά του σε άλλη τοποθεσία, εκτός των ορίων του ΕΘΠΖ.

Παρακαλούμε για τις ενέργειες σας και παραμένουμε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση,

Με τιμή,

Θεόδωρος Μπένος–Πάλμερ
Διευθυντής
ΑΡΧΕΛΩΝ, Σύλλογος για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας

Βαγγέλης Παράβας
Υπεύθυνος του Τομέα Προστασίας και Πολιτικής
ΜΟμ/Εταιρεία για τη Μελέτη και Προστασία της Μεσογειακής Φώκιας

Δημήτρης Καραβέλλας
Γενικός Διευθυντής
WWF Ελλάς

Συνημμένο: έκθεση αυτοψίας